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	UFFICIO  di  PRESIDENZA
FITeL   Liguria
Sede Operativa   




Genova li, 25 novembre 2021



	Oggetto:
	 Affiliazione e tesseramento 2022


Il Consiglio Nazionale della Fitel nella riunione del 23 novembre 2021 ha stabilito e diramato le regole inerenti l’affiliazione, il tesseramento ed il relativo costo, i dati e le procedure per l’anno 2022.

L’Ufficio di Presidenza della Fitel Liguria, prendendo atto, con parziale soddisfazione, che la nostra proposta di riduzione del costo del tesseramento, da noi più volte avanzata, è stata finalmente accolta, anche se in forma ridotta, e verrà applicata per l’anno 2022.

Infatti, in questi anni, la Fitel Liguria si è fatta carico degli aumenti deliberati e applicati, dalla Fitel Nazionale, a partire dal tesseramento del 2015.
Dopo una attenta valutazione della delibera e degli aspetti innovativi per il prossimo tesseramento ed in considerazione delle ultime variazioni legislative l’Ufficio di Presidenza ha deciso, unanimemente, di procedere secondo le seguenti linee guida: 
1)    La Fitel Liguria per il tesseramento 2022 utilizzerà il sistema informatizzato fornito dal Nazionale. Successivamente verranno coinvolte anche le Realtà affiliate, infatti le diverse novità introdotte verranno illustrate, alle singole Realtà, in parte al momento dell’affiliazione e successivamente, più dettagliatamente, direttamente ai Responsabili di queste concordandone tempi e modalità con appositi incontri;
2)  In applicazione della Legge sulla Privacy (art 15/22), l’affiliazione dovrà essere sottoscritta esclusivamente dal Presidente, che dovrà rilasciare, obbligatoriamente, i propri dati e firmare i relativi documenti. Si precisa che tale procedura, già applicata dal 2019, verrà ripetuta ogni qualvolta avverrà il cambio del Presidente. Non verranno rilasciate affiliazioni ad altre persone. Solo in casi di gravi motivi da parte del Presidente, lo stesso potrà delegare per iscritto ad altra persona (compilando allegato 1) l’autorizzazione a fornire i suoi dati ed a sottoscrivere i relativi documenti per l’affiliazione;
3)  la Riforma del Terzo Settore (decreto 117/2017) impatta in modo pesante verso le Associazioni no profit generiche. Il 27/12/2018 il Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali ha emesso una circolare interpretativa sulle modalità e sui contenuti dell’adeguamento degli statuti al decreto sopra citato. Tra le varie modifiche prevede che per le associazioni non valga più la Legge 398/91, abolendo alcune norme sul regime fiscale agevolato e stabilendo invece il cosiddetto principio di prevalenza per la gestione delle entrate commerciali. Si ricorda a tal proposito che la Fitel Liguria ha già inviato, a tutte le Realtà affiliate, diverse informative correlate della documentazione con le modalità per apportare le modifiche statutarie invitando, le stesse, all’osservanza delle procedure e delle scadenze indicate.
Note e aspetti tecnici

RINNOVO e/o NUOVE AFFILIAZONI E TESSERAMENTO 2022
Il rinnovo o le nuove affiliazioni dovranno essere comunicate alla Fitel Liguria tramite posta elettronica (amministrazione@fitelliguria.it) compilando il modulo allegato (allegato 3) indicando il numero dei bollini e delle tessere con assicurazione occorrenti.
Successivamente verrete contattati per la consegna del materiale di affiliazione e/o di tesseramento, che sarà distribuito esclusivamente dietro appuntamento, nei giorni di apertura di seguito riportati, a partire dal giorno 14/12/2021, con il seguente orario: 
Orario apertura uffici per tesseramento 2022
Martedì e giovedi dalle ore 16,00 alle ore 18,00
Pertanto, al fine di ridurre i tempi di attesa evitando così assembramenti, si invitano le Realtà a concordare il giorno e l’ora per il ritiro del materiale relativo al tesseramento.  Si ricorda che, nel rispetto delle normative anti Covid 19 (green pass o tampone negativo), l’accesso all’interno della sede operativa della Fitel Liguria, deve essere di una sola persona per volta. 
Per nuove affiliazioni e/o variazioni di queste, per necessità urgente di materiale (bollini, tessere), potrete prenotare l’appuntamento telefonando  ai seguenti numeri:
All’Ufficio Fitel Liguria 010-0992500
In alternativa:

Gallo 392-9365234, Gualandri  393-8158453, Latini 347-3407291,
De Filippis 392-9084829, Sperlinga 392-9766468.
Si rammenta che le funzioni di segreteria per tutte le operazioni sono svolte volontariamente dallo staff della Fitel Liguria presso la sede di via Tommaso Invrea 14 int.1A.
Note relative alle affiliazioni, tessere e/o bollini.
1. L’affiliazione completa per le Realtà che necessitano delle certificazioni previste dalla legge 383/2000 e dal Decreto Legislativo 117/2017 devono avere un minimo di 100 soci iscritti come indicato nella Circolare Ministeriale N. 559/c n. 19144.12000.A 30/04/1996 Ripresa dalla circolare Min. Interno Dir. Generale PS n. 10.9401 del 19/02/1972.

2. Tutte le realtà affiliate, dovranno fornire obbligatoriamente: 
A. l’elenco dei Soci iscritti nel 2021 su foglio Excel, compilando il modulo, come da prospetto allegato (allegato 2) e successivamente, entro 60 giorni, dovranno fornire l’elenco dei Soci Iscritti nel 2022 e ogni due mesi i relativi aggiornamenti;
B. la dichiarazione delle attività svolte, compilando il modulo, come da prospetto allegato (allegato 4);
Il mancato adempimento, di quanto sopra, comporta l‘impossibilità di effettuare l’affiliazione da parte della Fitel Liguria;
3. La tessera è unica e si differenzierà per la copertura assicurativa;

4. Sulla tessera verrà applicato un bollino riportante l’anno in corso;
5. Per quanto concerne il tesseramento tramite l’uso dei bollini per il 2022 resta tutto invariato se non per quanto evidenziato al punto 2;
6. Qualora un CRAL/Associazione /C.r.t. richiedesse la fornitura di bollini in bianco in quanto non in grado di fornire al momento i nominativi dei nuovi iscritti, dovranno successivamente, seguire obbligatoriamente,  le procedure sopra descritte.  Si ricorda che l’assicurazione per la responsabilità civile del CRAL/CRT, in caso di infortunio del socio, sarà attiva solo se lo stesso sarà stato inserito nell’albo Nazionale; 
7. Per quanto riguarda la riservatezza dei dati verrà mandata una nota accompagnatoria alla Fitel Nazionale con la quale si autorizza l'uso degli stessi esclusivamente ai fini della formazione di un mero elenco attestante l'iscrizione del soggetto alla Fitel e tale elenco sarà esclusivamente ad uso interno della struttura, senza possibilità alcuna di divulgare i dati personali a soggetti terzi, né utilizzare i medesimi per fini pubblicitari e/o di promozione da parte della Fitel Nazionale.
Costi
ATTESTATI:  PER CRAL – ASSOCIAZIONI – C.R.Terr. 
Attestato con nulla osta per il rilascio delle autorizzazioni amministrative    €     300,00
Attestato senza nulla osta per il rilascio delle autorizzazioni amministrative € 160,00
L’Attestato di Affiliazione è comprensivo di:
· una polizza di assicurazione che copre la Responsabilità Civile di tutto il gruppo dirigente del CRAL e/o C.R.Terr. per un importo di 2.000.000 Euro per danni riportati durante la partecipazione ad attività organizzate dai circoli affiliati.
Si ricorda che in caso di infortunio di un socio per responsabilità del circolo, l’assicurazione copre detto infortunio solo se il socio è registrato sul sito della Fitel Nazionale. Tale riconoscimento viene effettuato attraverso il numero di tesseramento, rilasciato dalla Fitel Nazionale, per l’inoltro della denuncia dell’infortunio. 

· Copertura assicurativa dei gruppi dirigenti per spese di consulenti e di legali a seguito di interventi amministrativi, contributivi e legali, in assenza di dolo, a carico dell'Associazione fino ad un importo di 7.000 € (franchigia 400 €).
TESSERE: PER CRAL – ASSOCIAZIONI – C.R.Terr.
Tessera + bollino + assicurazione RC/Infortuni                       € 9,00
Bollino semplice da applicare sulla tessera della propria Realtà             € 3,00
La Fitel Liguria potrà fornire alle Realtà affiliate, che lo richiedono, le tessere della Fitel Nazionale al costo di €. 0,25 e/o la tessera personalizzata, riportanti il logo del proprio Circolo, al costo di €. 0,75 cadauna. Dette tessere sono entrambe in materiale rigido.

La Tessera con assicurazione (9,00 Euro all’anno) comprende sia gli infortuni personali sia la Responsabilità Civile verso terzi durante le manifestazioni, organizzate dal Circolo e dalle Realtà affiliate alla Fitel, e/o gli allenamenti per partecipare alle stesse. 
La FITeL Liguria rivolge un invito ai responsabili dei CRAL e/o CRT., a considerare la possibilità e l’importanza, di acquistare le Tessere con assicurazione per se stessi e per tutti coloro che ricoprono responsabilità diretta nelle attività e per tutti quei Soci che partecipano a dette iniziative.
In attuazione alle normative vigenti, ribadite e approvate nel Consiglio Nazionale sopra indicato, e nel rispetto delle regole organizzative della Fitel Liguria, si è stabilita una procedura per tutti i CRAL/CRT. richiedenti l’affiliazione. 

Pertanto sono stati predisposti dei moduli che dovranno compilati in ogni parte unitamente alla documentazione richiesta e firmati, all’atto dell’affiliazione, dal Presidente o da un suo delegato munito di regolare delega, 
Inoltre si ricorda che, se le Realtà hanno già provveduto ad adeguare lo statuto alle normative previste dalla riforma del Terzo Settore, e lo stesso è già stato depositato, non è necessario ripresentarlo. 

Pertanto tutte quelle Realtà che non hanno ancora provveduto alla modifica degli statuti dovranno provvedere al più presto al fine di evitare eventuali sanzioni.
Al momento dell’affiliazione in forza dei Decreti attuativi saranno richiesti anche i seguenti dati:
1. anno di costituzione della Realtà;
2. numero di telefono;
3. indirizzo e-mail;
4. indirizzo PEC (posta elettronica certificata).
Questa prassi è una necessità legata ai controlli annuali del Ministero dell’Interno e del Ministero del Welfare sulle Associazioni riconosciute. Detta documentazione impegna, inoltre, il CRAL/C.R.Terr richiedente l’affiliazione, a promuovere nonché a partecipare, con propri rappresentanti, alle iniziative associative, sportive, culturali, turistiche ecc., organizzate direttamente dalla FITeL o in collaborazione con altri Enti;
Il Consiglio Nazionale FITeL, nelle motivazioni addotte dai territori a giustificazione dei ritardati pagamenti, ha deciso che non è più possibile usufruire delle agevolazioni del “Tesseramento in conto vendita” deliberando, in merito, una procedura che le FITeL regionali dovranno rispettare. 
Tuttavia la FITeL Liguria, visto il momento di particolare difficoltà economica- finanziaria per la maggior parte delle realtà associazionistiche, su richiesta dei singoli CRAL/C.R.T., il cui numero di soci è particolarmente elevato, è disponibile a concordare le modalità di pagamento compatibilmente con gli impegni che la struttura Regionale ha nei confronti del Nazionale. Inoltre si evidenzia che, a seguito dell’applicazione delle nuove leggi, gli importi del tesseramento superiori a €. 1000,00 devono essere saldati tramite assegno o bonifico bancario;
Note relative al nulla osta per il rilascio delle autorizzazioni “licenze bar”
Si ricorda che per disposizioni dell’Autorità Comunali, il rinnovo dell’affiliazione con nulla osta per il rilascio delle autorizzazioni “licenze bar” deve essere presentato al Comune di competenza entro il mese di gennaio 2022 secondo le nuove procedure che vi verranno comunicate al momento dell’affiliazione. 
Il servizio di segreteria verrà sospeso per le festività Natalizie dal giorno 17/12/2021 riprendendo la normale attività dal 11/01/2022.
Restiamo a disposizione per eventuali chiarimenti e nell’attesa d’incontrarvi, cordiali saluti a tutti
                                                                                          L’ Ufficio di Presidenza
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